

## Мотиви за гласуване против

### Решение № Ц-5 от 31.03.2017 г. на КЕВР относно цената, по която Булгаргаз продава природен газ през второто тримесечие на 2017 г.

от Светла Тодорова, член на КЕВР

Гласувах против решението на КЕВР за цената, по която Булгаргаз продава природен газ през второто тримесечие на 2017 г. по следните причини:

1. На закритото заседание от 20.03.2017 г. на работната група бе поставена задача в периода до заседанието за взимане на окончателното решение да представи информацията относно: *изпълнението на задължението на „Булгаргаз“ ЕАД да формира количествата природен газ от различни източници съобразно принципа за най-ниски разходи; обосновка за количествата природен газ от местен добив, които са включени в микса, и по какви процедури се закупуват. Да се изследват причините, поради които „Булгаргаз“ ЕАД не е включвал природен газ от местен добив в микса в предходни периоди. Да се предложат действия, които комисията да предприеме, в случай на неизпълнение от страна на Булгаргаз на задължението за най-ниски разходи за природен газ на входа на системата.* На членовете на комисията бяха изпратени получените отговори по въпроса от „Булгаргаз“ ЕАД и „Петрокектик“ ООД, но по време на заседанието не бе докладвано по нито една от поставените задачи, поради което считам, че те не са изпълнени. Не са ми предоставени също така доказателства за разходите на Булгаргаз за транзит, както и всички изчисления, свързани с котировките на алтернативните горива, курса на долара и др., което бе изискано от мен на заседанието от 20.03.2017 г.
2. В изпратеното от „Булгаргаз“ ЕАД становище се посочва, че предложената в доклада цена е с 0,17 лв./1000 m<sup>3</sup> по-ниска от предложената от заявителя. В тази връзка дружеството възразява, че тази разлика се дължи на превалутиране, както се твърди в доклада на работната група. Разликата според Булгаргаз е в резултат на изчисления на цената на вход, които са различни от прилаганите досега за предходни ценови периоди. Съгласна съм с изразеното от дружеството становище и в този смисъл записът на стр. 1, последния параграф от решението е неверен, тъй като разликата действително се дължи на променения начин на изчисление, а не на т.нар. „превалутиране“.

Във връзка с последното изразявам категоричното си становище:

- Начинът, по който е изчислявана цената на вход на газопреносната система от трето тримесечие на 2013 г. досега е неправилен и е довел до сумарно надвзет приход от Булгаргаз в размер на близо 1,8 млн. лв.
- За това съм алармирала нееднократно комисията, но твърдението ми се приема като мое лично мнение и не се споделя от останалите членове на комисията от състав „Енергетика“.

Предвид систематично допусканата грешка от страна на администрацията при изчисляване на цената на природния газ на вход, което се толерира от останалите членове на комисията, не приемам за достоверни останалите компоненти на цената на природния газ, за които няма представени доказателства.

Светла Тодорова

